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Интегрированное занятие в старшей группе 

«Хохломские узоры» 

 

Цель: приобщение детей к истокам народного декоративно-

прикладного искусства, развитие творческих способностей. 

Задачи: 

 Расширять и углублять знания детей о народном промысле. 

 Учить видеть красоту, своеобразие в изделиях мастеров Хохломы, развивать 

художественный вкус. 

 Вызвать желание овладеть навыками в рисовании по мотивам хохломской росписи. 

 Упражнять в рисовании элементов хохломских узоров: «ягодки», «травка», 

«кустик», «капельки» и т.д.  

 Продолжать знакомить с народным искусством: росписью на изделиях, песнями, 

танцами, игрой на народных музыкальных инструментах. 

 Развивать память, мелкую и крупную моторику, артикуляционный аппарат. 

Воспитательные: воспитывать эстетическое отношение к предметам быта, к русской 

национальной культуре через знакомство с народно-прикладным искусством и музыкой.  

Развивающие: развивать эстетическое восприятие, интерес к культуре своей страны. 

Развивать фантазию, творческое воображение. 

Художественно-творческие: продолжать учить основным приёмам кистевой росписи, 

совершенствовать свободное владение кончиком кисти. Развивать и закреплять навыки  и 

приёмы игры на ложках, умение играть в оркестре. 

 



Предварительная работа: 

 Знакомство с произведениями хохломской росписи – посещение музея ДОУ; 

 Презентация (ИКТ) о творчестве народных мастеров; 

 Рассматривание альбомов; 

 Чтение художественной литературы; 

 Целевые прогулки по территории детского сада для рассматривания травы, 

листьев, ягод и сравнения их с произведениями хохломских мастеров; 

 Изготовление дидактических игр: «Составь узор», «Собери целое», «Угадай-ка», 

«Что сначала, что потом». 

 Изготовление кукол-коротышек. 

 Разучивание двигательной гимнастики «Хохлома». 

 Разучивание приёмов игры на ложках. 

 Разучивание с ребятами подготовительной группы танца «Башмачки». 

 

 

Атрибуты: Презентация ИКТ 

                     Деревянные ложки по 2 на каждого ребёнка 

                     Куклы на ножки «коротышки» 3  пары 

                     Ширма  

                     Музыкальный центр с аудиозаписями 

                     Бандероль – посылка, флешка 

                     «Выкройки-заготовки» юбочек и поясков, краски, кисти 

                      Подарки для детей 

 

Ведущая –воспитатель группы, музыкальный руководитель 

 

 

 

 

 

 

Ход занятия: 



Ведущая - воспитатель:  Ребята, сегодня мы получили  видеосообщение.  Давайте его 

посмотрим?! 

Ответы детей. 

Включаем видеозапись. 

-Здравствуйте, ребята! Мы – ансамбль коротышек из села Хохлома. У нас скоро 

выступление. Но наши костюмчики - очень скучные. Мы знаем, что вы – добрые ребята и 

умеете красиво рисовать. Мы прислали вам посылку с выкройками для наших концертных 

нарядов!!! Помогите нам, пожалуйста!!! 

Воспитатель: Ребята, нам сегодня   и правда принесли посылку. Давайте посмотрим, что в 

ней! 

(открывает посылку – там лежат выкройки – заготовки юбочек и поясков) 

Что это? Как вы думаете? 

Ответы детей: (Юбочки, пояски – костюмы «коротышек») 

Воспитатель: Как же мы можем украсить эти костюмы? Вы не помните, в каком селе 

живут «коротышки»? 

Дети: В селе Хохлома. 

Воспитатель: А чем знаменито это село?  

Дети: Там придумали особую роспись, которая называется хохломская. Может быть, нам 

расписать юбочки и пояски хохломской росписью! 

Воспитатель: Ребята, а вы знаете, какие цвета выбирают мастера для хохломских узоров? 

Дети: Красный, желтый, чёрный, зелёный. 

Воспитатель: Конечно, в этом состоит особенность данного жанра, у него есть свои 

строгие правила. А какими же узорами хохломские мастера украшают свои изделия? 

Дети: Веточки, травка, кустики, ягодки! 

Воспитатель: Да! Это любимые узоры мастеров. Предлагаю сегодня вам стать 

настоящими хохломскими мастерами и расписать костюмы для выступлений 

хохломскими узорами! Согласны? 

Дети: Да! 

Воспитатель: Хорошо, но сначала приготовим наши ручки к работе. 

Двигательная гимнастика «Хохлома» 

Хохлома, да хохлома  (руки на поясе, повороты вправо-влево) 

Наше чудо  -   дивное! (ручки прижать к щёчкам) 



Нарисуем травку ( сжать – разжать пальчики) 

Солнечною краской  ( покрутить ручки с прижатыми  ладошками)  

Ягоды рябинки (по очереди соединяем пальчики) 

Краской цвета алого (ручки поднять  вверх, через стороны опустить вниз) 

Хохлома, да хохлома  (руки на поясе, повороты вправо-влево) 

Чудо небывалое (хлопаем в ладошки). 

Ведущая: А теперь выбирайте себе выкройку и  начинайте работу. Не забывайте, что 

узоры хохломской росписи можно рисовать разными способами: травку и завитки – 

кончиком кисти, капельки – прикладывая всю кисть, а ягодки – с помощью ватной 

палочки. 

А я буду самые красивые работы снимать на телефон и отправлять их коротышкам, чтобы 

они успели быстрее сшить костюмы для выступлений. 

Дети рисуют. Воспитатель вывешивает работы на выставку. 

Музыкальный руководитель: Ребята, какие красивые получились у вас костюмы. Вы 

очень старались. Наверное, устали? Давайте встанем, немножко поиграем. А у меня для 

вас и музыкальные инструменты имеются (показывает деревянные ложки.) Кто знает, как 

они называются? 

Ответы детей. 

Игра на ложках русская народная мелодия «Как под яблонькой» 

(после дети отдают инструменты, садятся на свои места, слышится стук в дверь) 

Музыкальный руководитель (открывает дверь и объявляет): Ребята, встречайте 

аплодисментами, к нам приехали с выступлением КОРОТЫШКИ!!! 

ТАНЕЦ коротышек «Башмачки» сл. и муз.Т.Бурцевой 

Спасибо за танец, коротышки! 

Коротышки: И мы вам говорим, спасибо! И хотим подарить небольшой подарок! До 

свидания, друзья! 

Музыкальный руководитель выносит из-за ширмы пакет с подарками для ребят. 

Рефлексия. 

Ведущая: Ребята, вам понравилось наше сегодняшнее занятие? 

       Дети: Да! 

       Ведущая: А что особенного было на нашем занятии? 

       Дети: 



      - Мы были настоящими художниками хохломской росписи. 

      -Помогли театру коротышек: украсили выкройки их костюмов             хохломскими 

узорами.      

      Ведущая: Молодцы, ребята! Вы сделали доброе дело для маленьких артистов. По вашим 

эскизам были сшиты их красивые концертные костюмы! И коротышки теперь могут радовать 

своим танцем всех ребят и взрослых! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фотографии с занятия: 

 



Куклы-коротышки из села Хохлома просят ребят помочь им с концертными 

костюмами 

 

Рисуем юбочки для девочек и пояски для мальчиков-коротышек 

 

Минутка отдыха! Поиграем на ложечках! 



 

Выступление коротышек в новых костюмах!!! 


